SUP MPSI
DEVOIR MAISON N°8

II) Surjectivité, injectivité, fonctions et polynômes.


[image: image1.wmf]Étudier la surjectivité et l’injectivité des applications suivantes :
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 (penser aux polynômes d’interpolation de Lagrange) ; 
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IV) Détermination du plus grand module des racines d’un polynôme.

A) Théorie.

1) 
a) Rappeler pourquoi si R est un polynôme de degré 
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, la famille 
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 est libre.


b) Montrer que si P et Q sont deux polynômes tels qu’il existe un polynôme R de degré 
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 vérifiant 
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, alors P = Q.

2) Soit P un polynôme à coefficients complexes non nul de degré n.


a) Montrer que le polynôme 
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b) En déduire qu’il existe un unique polynôme 
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 ;  quel est le degré de R ? Ce polynôme R sera noté 
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c) Déterminer 
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3) Montrer que si P et Q sont deux polynômes non nuls, 
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4) D’après le théorème de D’Alembert, P s’écrit sous forme scindée 
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5) On suppose maintenant que P est unitaire (
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[image: image22.wmf]P

P

=

0

 et pour tout naturel k 
[image: image23.wmf]µ

1

kk

PP

+

=

, et l’on note 
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 le coefficient du terme de degré n – 1 du polynôme 
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a) Déterminer la forme scindée de 
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b) Exprimer 
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 en fonction des 
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c) Déterminer 
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B) Pratique.

1) On suppose n = 3 et on note 
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 ; on demande d’exprimer 
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2) Soit 
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a) Montrer que P possède une seule racine réelle, notée 
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, que l’on placera par rapport à 1, et que les deux autres racines, 
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 et 
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, sont de module strictement inférieur à 1.


b) Déterminer 
[image: image38.wmf]k
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 pour k = 1…5.


c) Calculer à la précision de la calculatrice x et P(x) ; commenter ces résultats.

3) On considère la suite 
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 ; déterminer 
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 (on pourra considérer le polynôme 
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